

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE. & McGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

РІК III Ч. 25. СУБОТА, 26. МАРТА 1921.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MARCH 26th, 1921.

No. 25. VOL. III.

В НІМЕЧЧИНІ ВИБУХЛИ ВЕЛИКІ КОМУНІСТИЧНІ ЗАВОРУШЕННЯ.

П'ЯТЬДЕСЯТЬ РОБІТНИКІВ-КОМУНІСТІВ В ГАМБУРГУ ПО-НЕСЛИ СМЕРТЬ В БОРОТБІ З ПОЛІЦІЄЮ.

Робітники при будові кораблів в Гамбургу зняли адміністративні будинки компанії і вивисли червоний прапор.

БЕРЛІН, 23. марта. — Комуністичні робітники при будові кораблів в компанії Фосс в Гамбургу зняли нині адміністративні будинки компанії і вивисли на них червоний прапор, — каже нинішня депеша з Гамбурга. Робітники при будові кораблів в інших компаній покинули роботу і організують масові демонстрації.

Заворушення в Липську, Дрезні і інших містах центральної Німеччини.

Про заворушення, які спричинили тяжкі матеріальні втрати, доносять з Липська, Дрезни, Редвіша і інших мість центральної Німеччини, де комуністи стараються викликати генеральний страйк.

Поліція в Гамбургу убила 50 робітників.

ГАМБУРГ, 24. марта. — Підчас заворушень вчора по полудні убито тут 50 цивільних і одного поліційнта, а шість осіб ранено. Коло корабельних доків Вулкана товпа старала ся прорвати поліційний кордон і розоружити поліцію. Поліція приказала товпі розійти ся, а коли сей приказ зігноровано, вона почала стріляти в товпу та кидати на неї ручні гранати.

Корабельні доки Бльома і Фосса, через які велась вчора боротьба, управа замкнула.

Огорожі з колючого дроту.

Комуністичні провідники пробували устроїти масову демонстрацію на Гайлігенгайтс-полі, в альтонській секції міста, однак не могли зайняти того поля, позаяк поліція обвела його колючим дротом і устала на стратегічних місцях панцирні автомобілі. Рух трамваїв цілковито спинено, а декотрі улиці забарикадowano.

Комуністична газета в тім місті "Фолькс Цайтунг" помістила заклика до робітників, щоби вони озброїли ся.

Зроблено напад на поліційну головну квартиру і сказано, що кілька осіб зістало убитих або ранених.

Саксонське місто Айсleben концентрують точкою комуністів.

БЕРЛІН, 24. марта. — Саксонське місто Айсleben стало нині концентрують точкою для комуністичних ворохобників. Донесення від тамошних урядовців кажуть, що треба ще сподівати ся "тіршого".

Тисячі "червоних" зі всіх частин центральної Німеччини напливають до міста, по найбільшій частині з оружжям.

Комуністи борять ся за контролю правительства.

БЕРЛІН, 24. марта. — Німецькі комуністи бороли ся нині за контролю правительства. Вони завели правліне терору (в буржуазнім розумінні. — Ред.) по цілій середній Німеччині. Робітничі демонстрації і заворушення поширили ся від великих корабельних доків в Гамбургу аж до копальняних районів на полудни а навіть до передмість Берліна.

Робітники побивають поліцію.

Поліція відбивала червоних, однак в деяких случаях велика товпа обезсилювала поліцію і її перемогала. В Айсleben поліція була приневолена окопати ся. В боротьбі уживано ручні гранати, рушниця і машинного карабінів. Банки обробовано а приватні будинки висаджено динамітом. Копальні зроблено неужиточними. Их позатоплювано або позривано залізницю.

Роблено спроби звязати з повстанцями російські Савіти. Сей звязи не вказано, однак демонстрації зістали уряджені симпатиками совітської справи.

Франкфуртсько-берлінський експресовий потяг зійшов з шин, коли комуністи зірвали часть тору.

Поліція убила 50 комуністів.

В Гамбургу боротьба почала ся тоді, коли комуністи взяли своїх товаришів робітників при будові кораблів прилучити ся до страйку. Тоді вмішала ся поліція і в боротьбі з робітниками уживала револьверів і карабінів. Двох поліційнтів і 50 комуністів зістало убитих.

Серед товпи взносили ся революційні стяги і прапори. Велика банда радикалів в Родлевіш прогнала сторожу від малого банку, виломала залізні штаби з вікон і забрала гроші.

В Маріенбургу комуністи дістали поперте інших робітників. На брамах фабрик усталеено там сильну поліційну охорону. Робітники зеднали ся і проголосили урядникам війну.

Забірають з банків гроші.

Ворохобники в Манфільді уживали панцирних возів. П'ятьдесятьох з них рушили на почту, обезладнили там клерків і забрали всю ціну почту. Інша банда висадила машинні карабіни на автомобілейний трок і устала його на перехрестю улиц, щоби очистити улицю, а за той час забрано з державного шадничного банку 200.000 марок. В такий самий спосіб обробовано приватний банк. Інший рабунок случив ся в Вансleben.

Шадничний банк в Гельбра зістав також зрабований і страйкері в тім місті примусили тамошну газету "Гельбра Анцайгер" застановити публікацію.

В Гетштаді велика товпа окружила поліційні баракки і домагаля ся видачі зложеного там оружжя.

Комуністичні заворушення в центральної Німеччині поширюють ся.

ЛОНДОН, 24. марта. — Комуністичні заворушення в центральної Німеччині збільшають ся і великі простори промислових районів находит ся в руках повстанців.

Донесення з Саксонії кажуть, що в різних містах зістали понижені динамітом будинки, та що в Мансфільді поотворювано вязничі і повипускано вязнів. В Гетштаді має панувати повна анархія.

Закликають робітників борити ся на барикадах.

Сказано, що донесення з Гамбурга о півночі подавали, що комуністи закликають всюд робітників борити ся на барикадах і люди фортифікують свої доми. Звіт з заворушень в Гамбургу, телеграфований берлінським кореспондентом "Дейли Ньюс" каже, що більше як 50 комуністів і поліції зістали убитими.

Проголосили генеральний страйк.

ЛОНДОН, 23. марта. — В промисловім окрузі, який обіймає Мерсебург і Мансфільд, коло Гале, вибух генеральний страйк. Той район вважають твердиною комуністів.

Поліція заняла робітничу газету.

ГАЛІЕ, Німеччина, 24. марта. — Поліція заняла нині друкарню газети "Клясова Боротьба". В друкарні знайдено летючки, звизваючі до проголошення генерального страйку, і поліція їх забрала.

МІЖ АМЕРИКОЮ І РОСІЄЮ НАВ'ЯЗУЮТЬ СЯ ЗНОСИНИ.

РОСІЯ ЗВЕРНУЛАСЯ ДО АМЕРИКИ З ПРОПОЗИЦІЄЮ РОЗПОЧАТИ ТОРГОВЛІ.

Совітське правительство є готове вислати урядову делегацію до Злуч. Держав в цілі заключення договору.

ЛОНДОН, 22. марта. — Нинішня бездротна депеша з Москви каже, що російське совітське правительство вислало до президента Гардінга і американського правительства ноту в справі відновлення торговельних зносин з Росією.

Совітське правительство пропонує вислати до Злучених Держав делегацію, яка переговорювала би в справі заключення торговельного договору.

Оповіднене державного департаменту.

ВАШІНГТОН, 23. марта. — Державний департамент оповістив сьогодні, що він одержав від російського провідника Леніна ноту, в котрій Ленін звизває скликати конференцію і сповіщає, що він є готовий вислати урядову делегацію до Злучених Держав в цілі обговорення договору. Є вигляди, що Злучені Держави візьмуть під розгаду справу відновлення торговельних зносин з російським совітським правительством.

Текст російської ноти був виданий без коментарів. Нота є звернена до американського конгресу і президента Гардінга і оскаржує (бувшого) президента Вільсона за його політику в відношенні до Росії. В ній висловлюють ся надія, що Злучені Держави не будуть дальше продовжувати вперто курс президента Вільсона, який, заявляє нота, "без причини і без жадного виповідження війни" напав на Росію і "показав підчас своєї цілої адміністрації зростаючу ворожнечу супроти російської республіки".

Дальше в ноті ставить ся формальну пропозицію щодо вислання урядової делегації до Вашингтону і заявляє ся, що "совітська республіка, пірнувши цілковито в роботу над внутрішню реконструкцією і будівництвом свого економічного життя, не має наміру вмішувати ся у внутрішні справи Злучених Держав і Всеросійський Центральний Виконавчий Комітет складає отсім відносно сего категоричну заяву".

Гардінг оповістив свою політику супроти Совітської Росії.

ВАШІНГТОН, 24. марта. — Довідано ся сьогодні, що президент Гардінг і його дорадники приготувались до оповіщення своєї політики супроти Совітської Росії.

Як далеко вони підуть в перемінні становища Вилсонової адміністрації дотепер ще не рішено, однак зміну в напрямі близьких відносин вважають за певну.

РОСІЙСЬКО-НІМЕЦЬКІ ТОРГОВЕЛЬНІ ДОГОВІР ГОТОВИЙ ДО ПІДПИСУ.

ЛОНДОН, 24. марта. — Депеша з Берліна до лондонського "Таймсу" каже, що російсько-німецький торговельний договір вже викінчений і є готовий до підпису.

В договорі говорить ся, що дотеперішні російські представники в Німеччині і німецькі представники в Росії мають остати на своїх місцях на дальше, і до них мають бути приділені спеціальні представники для торгівлі.

В ЛОНДОНІ УРЯДОВО ЗАЯВЛЯЮТЬ, ЩО БУДЕ ЗАКЛЮЧЕНИЙ МИРОВОЙ ДОГОВІР З РОСІЄЮ.

ЛОНДОН, 24. марта. — Сесія Гармсворт (заступник міністра заграничних справ), промовляючи нині в парламенті в імені правительства заявив, що він надіється, що за російським торговельним договором послідує незадовго мировий договір з Совітською Росією.

УСПІХИ СОВІТІВ.

Совітська Росія ратифікувала договори з Турцією, Персією і Бухарою і підписала мировий договір з Польщею і торговельний договір з Англією.

ЛОНДОН, 23. марта. — Бездротна депеша з Москви сповіщає про ратифіковане совітським правительством договорів з Турцією, Персією і Бухарою, як також про підписане мирового договору з Польщею і торговельного договору з Великою Британією.

"Не всі ці договори відповідають нашим бажанням, — каже депеша, — однак вони є значними успіхами Савітів і показують консолідацію їх сил на міжнароднім фронті".

Совітський представник в Римі.

РИМ, 19. марта. — Сюди прибув представник російського совітського правительства Вороський, разом з своєю місією зложеною з 22 осіб.

В ІТАЛІЇ.

Страйк в Генуї як протест проти увязнення Маллеті.

ГЕНУЯ, 23. марта. — Робітники в фабриках Порта вийшли на страйк на знак протесту проти увязнення в Мілані анархістичного провідника Маллеті. Страйк поширив ся на Сампєрдарену і Сестрі Поненте, які лежать близько Генуї.

Страйк продовжуєт ся.

РИМ, 24. марта. — Страйк в Генуї, проклямований в цілі освобождения анархіста Маллеті, триває дальше. Страйк в Мілані обмежуєт ся до одної години денно.

Комуністи в Римі організують генеральний страйк на п'ятницю.

Почали голодівку в симпатії до Маллеті.

МІЛАН, 23. марта. — Тринадцять увязнених тут анархістів почали голодовий страйк в симпатії до анархістичного провідника Епірка Маллеті, якого стан в наслідок голодового страйку, як заявляють в'язничні власти, не є небезпечний.

Маллетіста находит ся в тюрмі від минушого жовтня, коли він був арештований в звязи з анархістичним заговором.

Вибух бомби в театрі в Міляні.

МІЛЯН, 24. марта. — Поліцейські донесення про експлозію бомби в театрі Діана вказуєть, що 31 особа зістали убиті і 100 ранені.

В звязи з вибухом бомби арештовано багато осіб, однак не можна сказати, чи знайдеть ся винувника.

Польща, Румунія і Чехословаччина заключили союз проти Савітів.

ПАРИЖ, 19. марта. — Довідано ся тут в дипломатичних кругах, що між Польщею, Румунією і Чехословаччиною заключено союз проти Савітської Росії.

За посередництвом Румунії прийшло до ліпшого порозуміння між Польщею і Чехословаччиною, що улекшило заключення потрібного союзу між-тими країнами проти Росії.

Тут дано до зрозуміння, що сей потрібний союз заступає плян, після котрого Угорщина мала би заключити союз з Польщею, Румунією і Чехословаччиною.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

ЗАКІНЧИВ СЯ П'ЯТИЙ ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ЗІЗД РАД.

Договір між Російською і Українською Радянськими Республіками зістав ратифікований.

ХАРКІВ, 4. марта ("Роста", Відень). — П'ятий Всеукраїнський Зізид Рад закінчив ся 3. марта. Між переведеними розпорядженнями є одно, яким гарантуєт ся отримавшим землю селянам уживати її протягом 9 літ. Ухвалено розпоряджене про амністію для всіх рабівничих банд, які піддадуть ся до 16. цвітня. Таку саму амністію ухвалено для емігрантів если вони приобіцяють льовляно кооперувати в праці Радянської Республіки. Вибрано новий Центральний Виконавчий Комітет, який складаєт ся з 155 членів. До складу його увійшли: Зіновєв, Ленін, Троцький, Петровський, Раковський, Мануїльський, Затонський і Фрунзе. Договір між Російською і Українською Радянськими Республіками зістав ратифікований.

Увільнене французьких комуністів.

ПАРИЖ, 18. марта. — Вчора закінчив ся суд над французькими комуністами, який розпочав ся дні 28. лютого. Лава присяжних оправдала всіх оскаржених. Оскарженими були слідуючі комуністи: Лоріє, Монат, Борис Суварін, Манмусо, Гано, Лебур, Жіро, Рабу, Жак Сігран, Генрі Бот, Ганот і Рабло.

Всі вони були оскаржені "підготовлене" повстань з цілю насильного повлаzenia існуючої в Франції державної власти і о заклик військ до непослуху". Підчас суду порушені були питання в звязи з зелізничним страйком в маю минушого року. Між свідками були відомі французькі письменники Анатоль Франс і Ромен, посли-комуністи Кашен, Фросар і інші.

Лава присяжних оправдала оскаржених після двогодинної наради. Оправдане зістало привитане прихильними окликами одної частини присутної в суді публіки і ворожими криками другої частини. Після сего між обома ворожими частинами счинилась в суді бійка і було покликано поліцію, яка виділила публіку з суду.

Підчас розбирання сей справи французька комуністична газета "Іманіте" в одній з своїх статей висловила жаль, що з приводу сей розправи не можуть бути вислухані судом Зіновєв, Літвінов, Колп, Радек, Стрема і інші совітські ділачі.

Оправдане французьких комуністів вважаєт ся за вели побіду комуністичного руху в Франції.

Конгрес укр. професіональних союзів в Одесі.

МОСКВА, 22. лютого ("Роста", Відень). — В Одесі отворив ся 17. лютого конгрес у-

країнських професіональних союзів. Більшість делегатів комуністи.

Українське радянське правительство звільне з війська всіх спеціалістів по рільництву.

МОСКВА, 1. марта. ("Роста", Відень). — До московських "Известий" доносять з Харкова, що українське радянське правительство видало розпоряджене про увільнене від військової служби всіх спеціалістів по рільництву, які мають бути представлені до диспозиції комісаріату рільництва.

Увільнене французьких комуністів.

ПАРИЖ, 18. марта. — Вчора закінчив ся суд над французькими комуністами, який розпочав ся дні 28. лютого. Лава присяжних оправдала всіх оскаржених. Оскарженими були слідуючі комуністи: Лоріє, Монат, Борис Суварін, Манмусо, Гано, Лебур, Жіро, Рабу, Жак Сігран, Генрі Бот, Ганот і Рабло.

Всі вони були оскаржені "підготовлене" повстань з цілю насильного повлаzenia існуючої в Франції державної власти і о заклик військ до непослуху". Підчас суду порушені були питання в звязи з зелізничним страйком в маю минушого року. Між свідками були відомі французькі письменники Анатоль Франс і Ромен, посли-комуністи Кашен, Фросар і інші.

Лава присяжних оправдала оскаржених після двогодинної наради. Оправдане зістало привитане прихильними окликами одної частини присутної в суді публіки і ворожими криками другої частини. Після сего між обома ворожими частинами счинилась в суді бійка і було покликано поліцію, яка виділила публіку з суду.

Підчас розбирання сей справи французька комуністична газета "Іманіте" в одній з своїх статей висловила жаль, що з приводу сей розправи не можуть бути вислухані судом Зіновєв, Літвінов, Колп, Радек, Стрема і інші совітські ділачі.

Оправдане французьких комуністів вважаєт ся за вели побіду комуністичного руху в Франції.

ПРЕДСТАВЛЕННЯ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

В ЧЕТВЕР, 31. МАРТА С. Р.

Драматично-Співачський Кружок Укр. Робітничого Дому

— відіграє —

надзвичайно смішну комедію в 4-ох діях зі співами і танцями П. С. Суліми п. н.

"ДЯЧИХА"

Приходіть громадно, беріть з собою знакомих, щоби провести весело вечір в Укр. Робітничім Домі.

ЦІНИ МІСЦЬ 50 І 35 ЦЕНТИВ.

Куртина підносить ся точно о год. 8.15 вчереом.

В СУБОТУ, 2. ЦВІТНЯ С. Р.

Віділа Укр. Робітничого Дому з Іст Килдонан

— відіграє —

чудову драму на 5 дій С. Суходольського п. н.

"СВРЕЙСЬКИЙ РОЗВОД"

Прийдіть і подивіть ся на сю одну із лучших драм.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 І 35 ЦЕНТИВ.

Початок о год. 8.30 вчереом.

Чистий дохід призначений на "Укр. Роб. Вісті".

Г. Піддубний.

КОМУНІСТИЧНИЙ РУХ В ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ.

Історія об'єднання.

В дні 29 і 30 січня 1921 року відбулась в Лізді, в Англії, об'єднана комуністична конференція, котра мала стати новою вихідною точкою комуністичного руху на Британських Островах. Щоб краще збагнути всі ті ріжничі погляди і напрями в робітничому революційному русі в Англії та щоб з'ясувати собі всі ті події, які допровадили до останньої конференції і які вже, здається, дійсно об'єднали значні комуністичні сили в Англії, нам треба зазнати на окремі замітки й події соціалістичного життя в тій країні за останніх два-три роки, починаючи від 1919 року.

Нагальність потреби об'єднання соціалістичних сил, що поставили ворожо до зрадливої тактики ІІ Інтернаціоналу стала ясною для всіх ширчих і переконаних керівників і членів ріжничих соціалістичних груп вже від того моменту, як по розвалі соція-патріотичко-комуністичних організацій і дійсно революційних партійських елементів по цілому світі. Оту-ж спробу об'єднання розпочали ліві гуртованні розпочати було і в Англії відразу-ж таки по скінченні війни й підписанню мир, тобто ще в 1919 році по висвіті.

В той час Британська Соціалістична Партія вже повимігала зі своїх організацій найскрайшій угоди і соціял-патріотичні групи і переняла ся духом Комуністичного Інтернаціоналу о стільки, що інші революційні групи могли вже бути розпочати переговори про об'єднання.

Крім висше названої партії в Англії працювала ще одна організація, котра не маючи великої кількості членів, тим не менше виявила велику революційну завзятість і ясно проголошала принципи революційного соціалізму. То була Робітничая Соціалістична Федерация з головним своїм органом "Робітничий Панцірник". Ся організація теж взяла участь в тих переговорах про об'єднання. На півночі Британії, в Шотландії, розвинула свою жваву працю так звана Соціалістична Робітничая Партія, яка має свій осіdek в великому промисловому місті Глазго, де й виходить її головний орган "Соціаліст". Се є третя група, яка наближаючи своєю тактикою до двох згаданих вгорі партій, не могла обминути справи злиття своїх сил до одної течії революційного соціалізму в Англії. В гірничім районі Валлійська це одна організація під назвою Полуднево-Валлійська Соціалістична Громада, котра щодо скількості являється власне найменшою лівою групою. Та поза тим гуртками й партіями стояли ще невеличкі одиначі і групи, які під ріжними назвами пропугували ідеї світової революції, промислового юніонізму. До таких належать Британська Секція Інтернаціоналу, Соціалістичної Робітничої Партії, щось подібне до Американської Соціалістичної Робітничої Партії, Робітничі Комітети з органом "Робітничий" в Глазго, ліве крило Незалежної Робітничої Партії тощо.

Отже й є ті напрями, групи, партії й течії, що в 1919 році під сподом велетнської британської капіталістичної прамиди бороли ся проти цілої хмари буржуазних газет, проти ліберальної партії і коаліції лібералів з консерватистами проти праотв течії Незалежної Робітничої Партії і проти славнозвісної Робітничої Партії, які тільки на те мають назви "робітничий", щоб краще буржуазії служити і лекше робітникам обдурювати.

Не спинючись зараз на з'ясування кожної з партій, ми перереглянемо тут низку об'єднаних спроб і в самому перебігу тих подій ми вкрасиво собі дещо про всілякі відтінки й активності, коли не всіх, то хоч найбільшійших партій. Бо вся та розбіжність думок не є особливою англійською рисою й досить легко піддаєть ся

Комуністичну Групу, яка потім брала участь в дальших нарадах партій в січні 1920 року, але вже як неофіційна С. Р. П. Таким чином вислідом тих усіх нарад і переговорів в 1919 році було тільки те, що лише одна частина С. Р. П. пересунулась ближше до Б. С. П. гимчасом, як решта С. Р. П. остала на своїх старих становищах і завзято агітувала проти якоїбудь зв'язки з реакційною Робітничою Партією. Се хоч і не було великим розколом, а таки значно позабавило С. Р. П. найбільшійших провідників. Однак треба сказати, що ті висше згадані товариші самі весь час голосували, при всіх случаях проти вступу до Робітничої Партії, лише гадали, що питане вступу до неї Об'єднаної Комуністичної Партії не стане перешкодою справі злиття.

Об'єднання в трох лінях.

Таким чином практичним слідком Червеної Конференції в 1919 р. було те, що з лона С. Р. П. виринула нова організація, яка під назвою Об'єднаної Комуністичної Групи отверто пішла до згоди з Б. С. П. і власне тою своєю ізольованою одиначістю робила таке вражіння, начеб то вона просто собі прилучилася до неї без ніяких дальшій міркувань. Однак справа так тільки видавалась з того часу, як ту групу було виключено з С. Р. П. і єдиний її поратунком було злиття з якоюсь більшою організацією. До Червеної Конференції питане об'єднання було найефективнішою темою в комуністичних організаціях.

Той розкол в С. Р. П. мав те невідгидне для комуністичного руху значіння, що П.-В. С. Г. та Р. С. Федерация пісять той події і собі уперли ся проти всяких намагань затягти їх до одної комуністичної організації і товкали собі кожний своє: ми за об'єднання, але на тому групу, на яку ми вважаємо найдіалішійшою для революції.

Стало ясно, що потрібні якісь більші події, які могли вплинути на розбіжність чинностей англійських товаришів. Без той третій силі всі спроби Б. С. П. та неофіційної С. Р. П. підійти до справи розвинули ся на марне. Минуло кілька нарад, конференцій, обмін листами, але все якеє кінало ся практичним нулем. Вся справа була в тім, що всі групи дивились на те, що скаже С. Р. П. а ся якраз і сказала, що вона не хоче чути про якийсь зв'язок нової комуністичної партії з Робітничою Партією.

В таких некорисних обставинах відбулась ся ще одна нарада в січні 1920 року. Соціалістична Робітничая Партія вже не брала в ній жадної участі, але замість неї прийшли делегати від неофіційної С. Р. П., яка прибрала назву Комуністичної Об'єднаної Групи. На сей раз мали вже обміркувати зовсім технічні питання про об'єднання фінансів, часосіснів, управ та розподілу особового складу ріжничих партійних установ. Потім запропоновано було скликати загальний конгрес всіх комуністичних груп на Великдень 1920 року і там вже довершити в остаточній формі діло злиття всіх організацій до одної комуністичної партії.

Та всі всі пляни не знайшли сприятливого відгуку з боку П.-В. С. Г. та Р. С. Ф., які зогляду на відсутність С. Р. П. на Конференції поставились до цього холодно до всіх цих підготовчих праць. Тим робом і на сей раз переговори було розбито і було розбито через тіж самі причини, що й першого разу. Всього організації домангались від Б. С. П. занехати на тепер і на майбутнє всі гадки про вступ до Робітничої Партії. Нова комуністичная партія мусіла бути на думку всіх тих організацій непохитно ворожо до всяких зв'язків зі старими робітничими організаціями, що стояли під впливом реакційних ватажків і агентів буржуазії, в роді Гендерсона, Томаса, Гавлока, Вилсона та Аппелтона.

Незважаючи на всю пресію з боку світового комуністичного руху і на кончину потребу злиття партій, комуністи в Англії в 1920 році не змігли ося-

жати ніякого успіху в цьому напрямі. Всі розмови, взаємні переписки, наради, яких було аж кілька, невадали і адалі скінчились на тому, що в середині літа 1920 року знову на політичному горизонті Британії маячило аж три комуністичні групи, які збирали коло себе ріжні окремі організації, згуртували їх коло себе, але самі між собою так і лишились розбиті на кілька течій.

Тимчасом П.-В. С. Г. в літку 1920 р. перестала існувати зовсім, а на її місце з'явилась Південна Валлійська Комуністичная Рада. Відігравши по важку роллю в Валлійській робітничім районі ся група віддавала належне місце ідеям простоту чини, загального страйку і мало потурала парламентаризму. Валия в тому зміслі мало сприйнятим осередком, бо саме там промислово виї і трейд-юнійний рух прибрив найбільш бунтівного вигляду.

Робітничая Соціалістичная Федерация не бажачи відмовити ся від своїх гаслів прийшла таки до твердого переконання, що організації комуністичної партії є питане печуке і шо й го треба розв'язати, та шей спільно зі всіма комуністами. І ось 19. червня 1920 року Р. С. Ф. скликає в Лондоні конференцію і засновує з ріжними іншими групами Комуністичну Партію (Британську Секцію Комуністичного Інтернаціоналу). Ні Валлійські товариші, ні С. Р. П., ні Б. С. П. участі в тій конференції не брали. Навапак, Б. С. П. не тільки на тій конференції не була, але вона ще й сама розсіялася заклями на конференцію на 30 липня 1920 року і була здивована, що Р. С. Ф. вже на передодні заснування Єдиної Комуністичної Партії, заснувала собі свою окрему. Се не пошкодило 1. серпня 1920 р. Б. С. П. відбуті з бившими членами С. Р. П., тобто з Комуністичною Об'єднаною Групою свою конференцію, на якій заснувано ще одну партію — Комуністичну Партію Великої Британії. Окремо працювала С. Р. П. Тим чином в середині 1920 р. в Великій Британії замість одностайно стало ся невелике пертурбоване і замість одної працювало і надалі три комуністичні партії: К. П. (Б. С. Н. І.), С. П. В. Б. та все таж С. Р. П. (Дальше буде).

Після парижських обіймів єсерівських лідерів з Миллюковим і Коноваловим прозріють, можливо, і інші єсерівські інанушки. Змаганя єсерівських заправлял знайти союзників для боротьби з трудовою Росією в особі великих капіталістів в роді Коновалова і знаних білогардійців в роді Миллюкова і Вінавера поведуть лише до того, що вони розгублять не аби яку частину своїх демократичних прихильників, на коли такі в них ще тільки є. І також меншевики ім не співчують.

Контрреволюція з єсерами на чолі готуєть ся до продовження війни з робітничо-селянською Росією. Тим гірше для нудженних останків білогардійщини, яка не змігла навіть зійти зі сцени як слід. Російський пролетаріят, якому вони оповістили безпошадну війну, розторожить їхні нові інтриги, як і перші. І до mogli вони зійдуть рука об руку з клевретами Колчака, Денікіна і Врангля, з якими вони тепер об'єднались для "непримиримого боротьби з большевиками".

Ю. Стеклова
("Известия")

ВІЙНА ПРОДОВЖАЄТЬСЯ

Контрреволюція не хоче здаватись. Вона думає знайти новий орган в особі урядженого штабу покойної учреділки. Парижські засідання 33 кадєтів і єсерів закінчили ся. І тепер фізіономія Донкіхотів і Санчо-Панчо досить внияснілась. Якими стали і їхні пляни.

Всі вони висловились за "непримириму боротьбу з большевизмом", за продовження війни з Совітською владою. Але якими шляхами? Кадєти, і єсери з кислою усмішкою згідно відкинули чужоземну інтервенцію — єсери ізза небезпекі, що вона знова піде на користь царським генералам, а кадєти і єсери спільно — через те, що добре знають, що тепер ніяка інтервенція не впоможе і є неможливою (коли-ж буде вона можливою, то і ті і другі хвалять ся за неї обидва руками). За те всі вони одностайно висловились за горожанську війну.

Тут у них панувала цілковита солідарність. Як лише кадетська газета "Последні Новости", єсери і кадєти "інстинктивно" шукали шляху до взаїмного порозуміння. І знайшли його. Декларация єсерів сподобалась кадєтам, а декларация кадєтів — єсерам. Від ріжних вихідних точок прийшли до одного і того-ж перехрестка. Представник козаків Харлама... тут-же зауважили вражіння від деклараций: форма — "спільна праця вільна".

Ся "спільна праця" кадєтів і єсерів по перше зводит ся до утворення всяких міжнародних переідою для Совітської Росії, в часті до зривань її торговельних зв'язків з закордоном, а по друге, — і се головне, — до спроб знову розпалити го-

Відозва Російських Комуністів до Художників.

Товариші!

Комуністичні суботники — перший живий прояв свобідної комуністичної праці, виключено виключено свомістю того, що невідобно для людських потреб і осягнення того, до чего стремить людська воля. Ми, присутні при героїчній, небувалим зусиллю цієї класи, ми не можемо в достаточній мірі оцінити величезне зусилля, ен-

тузізм і одушевлене, завдяки котрому ми змогли при найтрагічніших условиях організувати наші комуністичні суботники. Хоч кілька товаришів і членів буржуазної класи, які належать до артистичного світа і беруть участь в організації суботників, велика сімя, яка складаєть ся зі всіх артистів, далека від участі в будованню нової будуучої ся держави. Не забуваймо, товариші, шо судьба штуки залежить виключено від зусиль дивити її вперед.

Товариші, вам треба працювати над великим ділом комунізму.

Ви твердите, шо ви признані до того, шо би родити для світа небесні звуки і божественні молитви, але надаремно ми ждемо того, шо би ви заспівали нам натхненні пісні.

Права, у вас є талант, але у вашій душі нема святостя огню, який родить велику творчість; если би ви хоч раз зазнали почувань, які одушевляють широкі маси, ви ніколи не вернулись би до вашої поодинокості. Не в минулих, не в абстрактних ідеї і безжиттєвих символах ви повинні шукати тих, котрі могли б дати вам натхненіє в вашій діяльності. Без сумніву, відбудувачі ся нині події достаточено великі, шо би послужили матеріалом для цілого покоління творців.

Товариші, чи хочете ви остати в стороні і ждати аж доки отримаєте "розкази"? Історія не буде до вас приспособляти ся, вона не може ждати. Той, хто останеть ся позаді, щезає. Ваше жите повинно злитися з загальним житєм, і ваша душа повинна творити.

Оспівуйте радости освобожденної праці, будуйте триумфальні брами для мас. Отворіть очі перед тим, шо дить ся. Проникніть ся героїзмом цілої класи, і на много літ ви отримаете матеріал для нової творчості.

Особоповноважений. Опрокомозафронту і Завідуючого Харчовим Відділом при Галревкомі: Д. Кудра. Секретар В. Польщук.

НАКАЗ Ч. 4.
Особоповноважений. Опрокомозафронту і Уповноваженого Наркомпроду У. Р. С. Р. при Галревкомі.
Жмеринка днів 9. серпня 1920.
\$1.

Червона Армія своїм могутнім провіром, аломшиши опір пансько-шляхетської голоти, поліваючи кровю кожний крок своєю наступу за висловолене селян і робітників Галичини з під панського ярма, в своїм поході дуже часто, завдяки знищеному зєліщчій і шхакіє, не одержує в час в новій мірі харчования від своїх військових харчотварів, які не годні піднести харчів, а то иноді на місяць в прифронтовій "полосі" військовим частинам поводити ся реквірувати у місцевого населення ті чи інші споживчі продукти, тому:

1) Для розглянення претензій населення і для оплати реквірування споживчих продуктів наказуєть ся уповноваженим Опрокомом при бригадах організувати комісії для виплати за реквізовані у населення продукти.

2) В склад Комісії входить: 1. Представник Опрокомі, 2. Від повітревкома і один від селянського Рекома. В кімсії при розгляданні претензій тог чи иншого села необхідна присутність на засіданні представників Рекомом тогже села або посадіка тог-ж Рекомом на реквізційних квітках.

3) Оплати робити по установленім твердим цінам, а в окремих випадках найбільшій селянам видавати в натурі (збіжжєм).

4) Повітхарчкомом, військовим продроганом, представникам і харчобіотникам і комісії для виплати за реквізовані продукти зжити всіх заходів, аби як найкраще задовольнити всі претензії населення і задовольнити всяких реквізцій.

Особоповноважений Опрокомозафронту і Завідуючого Харчовим Відділом при Галревкомі: Д. Кудра. Секретар В. Польщук.

Згідно з постановою Галревкомом з 1. серпня с. р. про земельні маєтки збір збіжжа, панш і, на підставі наказу Предпрокомозафронту № 150 16 липня с. р. наказую всім військовим продроганам, повітхарчкомом, харчотварам і харчобіотникам негайно приступити спільно з місцевими Рекомом до організації збору збіжжа з війських, червоних, тих яких власничій довтікали з Падьяками і других нетрудових земель на салуючих умовах:

1) До збору збіжжа допускати в першу чергу безземельних селянско-господарських робітників (форналіїв) і безземельних і малоземельних селян.

КУПУЙТЕ НОВІ КНИЖКИ!

в Ред. "Укр. Роб. Вістий":

Фабричні розговори про економію	25 ц.
Як повстала наша земля і який буде її кінець	25 ц.
Богі	25 ц.
Марксизм і Дарвінізм	20 ц.
Про походженя людини	15 ц.
Як фармер може дістати весь плід своєї праці	15 ц.
Розмова про фізику	15 ц.
Розвиток соціалізму від утопії до науки	15 ц.
Промова на суді Ф. Адлера	15 ц.
Двоногий	15 ц.
Добробит і інші оповідання	10 ц.
Інквізійний суди	12 ц.
Радянська Україна	10 ц.
Що таке радянська власть і як вона буваєть ся	10 ц.
Страйкер (образ з роб. життя в 1 дії)	10 ц.
Хто такі комуністи і чога вони хочуть	5 ц.
Національне питане	5 ц.
Базар (драма)	25 ц.

ЗАМІТКА: Хто замовить на два доларя вище висчисленях книжок, той дістане даром Робітничий Календар з 1918 року. Календар хотия старий, одначе переповнений прегарним і цікавим матеріалом, який ніколи не тратить для робітника своєї вартості. Адресуйте так:

Ukrainian Labor News
Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

